

“件件实事惠民生”系列报道

凝聚社会合力 呵护“花儿”成长

本报记者 梁如意

“剪刀、石头、布！剪刀、石头、布！”近日，湖滨区车站街道迎宾社区内，心理健康服务进村(社区)活动现场笑语不断、掌声连连，孩子们通过心理小游戏《小鸡变凤凰》、沉浸式体验坚持不懈终能蜕变成长的心路历程。

近年来，我市高度重视儿童成长，并将儿童青少年关爱工程列入全市重点民生实事，成立三门峡市孤独症儿童教育康复指导中心，满足我市不同障碍程度孤独症儿童青少年多样化教育和康复的需求；成立三门峡市特殊教育教研指导中心，进一步提升我市特殊教育教学质量；不断出台各种助残惠民政策，加强工作衔接和信息共享，逐渐探索形成残疾儿童康复融合服务新模式。

眼镜”，我市健全儿童青少年近视防控三级检测和三级预警机制，积极开展护眼健康进校园宣讲活动，深入宣传爱眼护眼卫生知识，教育学生养成正确用眼习惯，增强学生和家长的近视防控意识；实施规范化的近视诊疗服务，为儿童青少年免费开展视力筛查、健康教育、建立和更新视力档案，实现视力异常人员和近视患者的早发现、早干预、早治疗；开展针对教室采光和照明、户外课程安排、教室人均面积、课间眼保健操等与视力相关的学校教学、生活环境的抽查抽检，确保学生用眼环境“硬设施”达标，掌握护眼“软技能”，全方位保障学生视力健康，进一步强化近年来青少年近视率的下降趋势。

动89场，开展线下青少年个案咨询318人次，培训青少年心理健康工作者38人次。全市已开展用眼健康进校园宣讲活动152场，已为1.6万名儿童青少年免费开展视力筛查、健康教育、建立和更新视力档案。

人物·故事

只要肯干 日子就会越过越好

本报记者 吴若雨

7月24日一大早，湖滨区涧河街道魏东社区中原世纪苑小区超市老板史宝亮，已经在菜市场把新鲜蔬菜装进大袋中，开始了他一天繁忙的工作。11年来，史宝亮始终坚持着这样的工作流程。史宝亮出生于陕州区官前乡池头村一个贫困家庭。小学时父母离异，初中毕业后不久父亲便去世了。为了生计，他早早踏入社会，先是到饭店当学徒，从最基本的切菜、配菜做起，掌握了一定技能后，他用自己的微薄积蓄，加上向亲友借来的一些钱，认真经营一家小店，然而，好景不长，小店也因拆迁而关门。随后，他又到三门峡市水工机械厂上班，在此期间，他为了锻炼自己，主动请缨跟随项目前往遥远而艰苦的新疆喀什地区，一待就是3年，在恶劣的环境中锤炼出他坚韧不拔的意志和乐观向上的心态。

通过不懈努力，他在中原世纪苑拥有了属于自己的房子，并组建了幸福的家庭。夫妻俩在小区旁经营了一家店铺，一干就是11年。这家店不仅让他们有了稳定收入，还解决了社区内七八名员工的就业，成了社区的“爱心商户”。去皮、清洗、剁馅……史宝亮在店里熟练地处理着猪肉，忙得一刻不停。日子越来越好，但他并未忘记初心，依旧保持着勤勉的态度，从挑选原料到加工制作，他都亲力亲为。“之前也雇过人来处理肉，但都达不到我对品质的要求，我就自己动手。”史宝亮认为，勤勉是成功的基石，为此，他深入供应链的每一个环节，每天天不亮就前往各大批发市场，回到超市后又马不停蹄地组织员工进行商品上架、陈列……每当有人向他请教成功的秘诀时，他总是微笑着说：“没有什么秘诀可言，就是多干、多想、多学。”他常常反思可以改进和提升的地方，这让他的店铺口碑越来越好，500多平方米的超市里琳琅满目，每天客流量稳定在400人到600人。

市园林绿化服务中心：清理倒伏树木 消除安全隐患

本报讯(记者单义杰)“喂，你好，宋会路有棵树倒了，能派人来处理吗？”建设路一棵大椿树倒了，请过来处理下。”7月24日下午，三门峡市区突遇强降雨，市园林绿化服务中心不断接到市民来电，反映树木倒伏情况，该中心立即组织人员、车辆等迅速出动，及时处置各处倒伏树木，确保道路通行安全。

树胸径足有50多厘米，高十七八米，冠幅也比较大，处理起来十分吃力。“我们上了2台油锯，9个工人在大雨中忙活了近50分钟才处理完。”崔丽江说。另外，仓库路有一棵大柳树倒在高压线上，情况紧急，工作人员立即跟电力部门联系，互相配合，及时处理好此处险情。



及时排水保通

7月24日，三门峡市突降大雨，陕州公园东门路面积水严重，该公园及时组织工作人员打开窨井盖，放置警示牌，并安排专人值守，加快积水排放速度，确保游客和公园环境安全。

本报记者 单义杰 摄

湖滨区车站街道：全力筑牢防汛安全屏障

本报讯(记者梁如意)7月24日，湖滨区遭遇持续强降雨天气，面对严峻的防汛形势，湖滨区车站街道立即启动应急预案，组织全体人员开展防汛抢险工作，保障辖区人民群众生命财产安全。

区，协调各方资源，调集抽水泵和排水设备进行排涝，对小区大门、单元门及地下车库进行防水沙袋布防；组织工作人员检查小区排水设施，对造成堵塞的树枝、淤泥、杂物等进行紧急清理，确保排水系统畅通无阻；对发生塌方的地段，出动机械车辆对碎石泥块进行清理，保障道路畅通。



雨后“大扫除”

为消除强降雨对三门峡市道路通行的影响，从7月24日下午开始，三门峡京环公司全员全车集体出动，对市区道路上的枯枝落叶、积水淤泥进行清理、冲洗，确保路人安全。

本报记者 尤中轩 摄

中日友好苑管理中心：五彩锦带组织培养技术取得新突破

本报讯(记者王梦)经过3年多的技术攻关，日前，三门峡中日友好苑管理中心运用组织培养技术繁殖的五彩锦带走出实验室，炼苗取得成功。五彩锦带是忍冬科锦带花属落叶乔木，生长势强，花色鲜艳，一棵树可同时拥有多种花朵，在同一株树上的绿叶之中，白色、粉红、大红、紫红的锦带花镶嵌其中，五彩缤纷，花期长达3至4个月，盛花期在5月中下旬到6月下旬，绿化效果好，观赏价值极高，是一种园林高档观花树木品种。

植物的组织培养是近几十年来发展起来的一项无性繁殖新技术，培养条件可以人为控制，生长周期短，繁殖率高。组织培养与盆栽、田间栽培等方式相比，省去了中耕除草、浇水施肥、防治病虫害等一系列繁杂劳动，可以大大节省人力、物力及田间种植所需要的土地，是未来农业工厂化育苗的发展方向。

“目前，市场上的五彩锦带多采用扦插等速度慢的常规繁殖方式，无法满足现有市场需求。”该中心组培室主任正高级工程师杨波介绍，

曝光台



占道摆摊要不得

7月24日傍晚，在三门峡市现代服务业开发区上官南路与德高路交叉路东北角，一些商贩占用非机动车道经营，影响交通安全和市容市貌。

本报记者 摄

“12345”政务热线

修补受损路面 保障群众出行

本报讯(记者李博)连日来，受降雨影响，三门峡市“12345”热线先后接到群众反映多起道路损坏问题，如路面沉降、积水、塌陷、滑坡等，给出行带来不便。对此，市“12345”热线督办，各有关责任单位及时修复受损道路，保障群众出行安全。

湖滨区宋家店路段、湖滨区银昌路铝厂转盘西南角道牙、陕州区244省道官前乡至菜园乡雁翎关村路段、卢氏县徐家湾乡凤凰湾村卢洛高速便道、卢氏县官坡镇官坡岭路段。

修补。按照要求，修补工作中，施工人员先对损坏路段进行详细的勘察和评估，然后制定科学合理的修补方案。7月19日，记者在310国道湖滨区宋家店路段施工现场看到，工作人员忙碌而有序地进行施工：前方设置道路警示牌，提醒过往车辆和行人注意通行安全；损坏路面上施工者正使用机械设备对路面的坑洼和裂缝进行

行清理和修复。7月25日，记者获悉，该受损路段的青沥青已经铺好，修补后的路面平整且坚固。